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МАРКЕТИНГОВА КОНЦЕПЦІЯ УПРАВЛІННЯ ЗБУТОВОЮ ПОЛІТИКОЮ 

ОПТОВОГО ТОРГОВЕЛЬНОГО ПІДПРИЄМСТВА  

Збутова політика в сучасних умовах залежить від внутрішніх та зовнішніх умов 

функціонування оптового торговельного підприємства, обраної організаційної форми, 

методів та форм організації збутової діяльності. Ефективна збутова політика повинна 

бути спрямована на постійне врахування потреб ринку, систематичне оновлення 

асортименту пропонованих продуктів, на використання дієвих методів стимулювання 

продаж.  

Однією з умов успішного розвитку підприємства є вивчення кінцевого споживача 

та забезпечення гнучкого реагування на його вимоги, що підвищує роль маркетингу в 

управлінні збутом. При організації збутової діяльності сучасні підприємства повинні 

покладатися на маркетинг як на комплексний засіб спостереження за ринком і 

пристосування до змін, які відбуваються на ньому, та забезпечення переваг у 

конкурентному середовищі.  При цьому основною метою підвищення ролі маркетингу на 

сучасному етапі розвитку повинен стати постійний моніторинг ринків збуту товарів і 

послуг та формування на цій основі ефективної мережі їх просування. 

На основі аналізу збутової політики сучасних оптових торговельних підприємств 

нами було узагальнено основні проблеми його діяльності і окреслено комплекс 

маркетингових завдань для їх вирішення (рис. 1). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1 Проблеми збутової діяльності та комплекс маркетингових завдань для їх вирішення для оптового 

торговельного підприємства 

Ми вважаємо, що саме комплексне застосування маркетингу та впровадження 

маркетинговою концепції управління є невикористаним резервом підвищення 

ефективності управління збутовою діяльністю в сучасних умовах господарювання. 

Безпосередні маркетингові заходи, які повинні здійснюватися фахівцями з 

маркетингу торговельного підприємства, а також цілі, які будуть досягатися за 

допомогою відповідних дій відображено у табл. 1. 

Проблеми збутової діяльності та комплекс маркетингових завдань для 

визначення напрямів їх вирішення 

Проблеми Завдання 

- розрив традиційних зв'язків зі      
споживачами; 

- низька платоспроможність 

споживачів; 

- утрата традиційних ринків збуту;  

- слабка інформованість покупців про 

продукцію та послуги; 

- низька конкурентоздатність продукції 

вітчизняних виробників, що заважає 

просуванню продукції на нові ринки; 

- відсутність у підприємства чіткої 

стратегії розвитку; 
- неефективна цінова політика 

підприємств, зумовлена гострим 

дефіцитом обігових коштів, 

зростанням цін на сировину, 

енергоносії, напівфабрикати тощо. 

- активне вивчення ємності ринку на 
продукцію, стимулювання збуту; 

- формування попиту на продукцію, розвиток 

мережі товаропросування, оптимізація 

системи цінових знижок; 

- пошук нових ринків збуту та споживачів; 

- реалізація нової товарної політики, розвиток 

схем отримання замовлень, прогнозування цін 

на товари;  

- аналіз конкурентів та розроблення програм 

підвищення конкурентоспроможності 

підприємства та його продукції; 
- реалізація активної комунікаційної політики; 

- оцінка ресурсно-виробничих можливостей 

підприємства, створення гнучких фінансових 

схем розрахунку зі споживачами. 
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Таблиця 1 

Рекомендовані маркетингові заходи для оптимізації управління збутовою 

діяльністю торговельного підприємства 
Заходи, що проводяться Цілі, які досягаються 

Аналіз і оцінювання факторів зовнішнього 

середовища 

Реальне і повноважне уявлення про складові зовнішнього 

середовища в межах обслуговуваного сегменту ринку 

Періодичні маркетингові дослідження, 

спрямованні на з’ясування ринкового 
попиту 

Розширення і перспективи розвитку цільових ринків  

Організація закупівельної діяльності і 

просування продукції до споживача 

Формування партнерських зв’язків з постачальниками, 

комерційні угоди, розподіл продукції за товаропровідною 

мережею 

Управління збутом продукції Забезпечення сучасних форм і методів ведення торгівлі 

Здійснення рекламних заходів і 

забезпечення високої якості товарів 

Підвищення інформованості покупців і схильності до купівлі 

товару 

Інформаційне забезпечення і формування 

банку даних 

Можливість прийняття і виконання управлінських рішень за 

допомогою комп’ютерних засобів 

Навчання і підвищення кваліфікації 

персоналу 

Опанування сучасними методами просування товарів, 

взаємодією з клієнтами 

 

Фахівці з маркетингу у складі організаційної структури підприємств повинні стати 

основною ланкою на нижчому рівні, що координує усі напрями збутової діяльності та 

здійснює збір ринкової інформації щодо товарної продукції підприємства, її аналіз, 

визначення видів, обсягів і термінів постачання продукції, виявлення купівельних потреб, 

можливостей обсягів реалізації і передбачуваних цін, вибір каналів реалізації, дотримання 

стандартів якості і нормативно-правових положень, здійснення торговельно-збутової 

діяльності і матеріально-технічного постачання, координації діяльності окремих відділів. 

Необхідно враховувати, що вплив суб'єктів зовнішнього середовища на збутову діяльність 

суб’єкту господарювання, що спеціалізується на оптовій торгівлі, є потужним і 

багатовекторним, що зумовлює необхідність своєчасного виявлення та оперативного 

реагування на них, щоб уникнути небезпеки або швидше, ніж конкуренти, скористатися 

новими можливостями. 

Оптові торговельні підприємства поєднують у своїй діяльності різні бізнес-

процеси:  закупівлю у постачальників товарів, реалізація товарів операторам роздрібної 

торгівлі або виробничим споживачам, логістичні та фінансові бізнес-процеси. 

Впровадження маркетингової концепції управління дозволить досягти переваг і 

забезпечити ефективне управління ними та суміжними процесами, які забезпечують 

результативність операційної діяльності торговельного підприємства, а також забезпечити 

соціально-економічні ефекти як для постачальника, так і для покупця. 

Позитивні соціально-економічні ефекти для постачальників, з якими співпрацюють 

оптові торговельні фірми: встановлення довготривалих ділових зв’язків; покращення 

закупівель; удосконалення фізичного розподілу товарів; оптимізація товарних запасів; 

скорочення тривалості товарообігу; зменшення витрат; зростання прибутку.  

Позитивні соціально-економічні ефекти для покупців товарів оптових 

торговельних фірм: підвищення рівня логістичного сервісу; скорочення терміну 

постачань; підвищення якості постачань; швидке реагування постачальників; зменшення 

витрат обігу; зміцнення договірних взаємовідносин. 

Успішне впровадження маркетингової концепції управління на ТОВ «Браво 

Карпати» повинно підкріплюватися чіткою системою розподілу та перерозподілу функцій 

та задач на рівні організаційної структури, що дасть змогу відповідно реагувати на зміни, 

що відбуваються у зовнішньому середовищі, особливо в умовах воєнного стану  

Для комплексного впровадження маркетингової концепції управління на ТОВ 

«Браво Карпати»  необхідно задіяти всі служби і підрозділи, тому що участь їхніх 
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спеціалістів сприятиме досягненню поставленої мети. Особливу увагу доцільно приділити 

управлінню взаємовідносин із клієнтами (застосовуваній  CRM), оскільки цей спосіб 

вимагає менших витрат порівняно з іншими інструментами маркетингу, але є 

ефективним. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ HR-МЕНЕДЖМЕНТУ  

 

Постійні зміни у середовищі господарювання, зумовлені воєнним станом, 

перевищенням попиту на робочу силу над її пропозицією у певних сферах діяльності,  

релокацією бізнесів, появою нових видів діяльності та методів виконання робіт, 

розвитком НТП та інтенсивною діджиталізацією  впливають на кожен аспект нашого 

життя і вносять корективи у роботу підприємств загалом та у процеси управління його 

кадровим потенціалом, зокрема. Підприємства, які не бажають пристосуватися до нових 

умов, ризикують знизити свою конкурентоспроможність, погіршити результативність 

функціонування,  втратити конкурентні переваги (продуктові, технологічні, ресурсні, 

кадрові тощо).  

Для вітчизняного бізнесу, що функціонує практично в умовах кадрового голоду, 

пріоритетом стає оптимізація HR-менеджменту як передумови запобігання кризи та 

втрати життєздатності через недосконалість або застарілість застосовуваних методів та 

технологій управління кадрами. Тому для того щоб залучати, утримувати й сприяти 

розвитку співробітників, важливо бути в курсі останніх тенденцій у сфері HR і 

впроваджувати сучасні практики в галузі управління персоналом. 

Аналіз різних наукових джерел та HR-практик провідних вітчизняних та спільних 

підприємств, які функціонують в умовах воєнного стану в Україні, дав можливість 

окреслити головні сучасні HR-тренди, серед яких варто виділити наступні: 

 гібридний формат роботи та гнучкий графік. Останнім часом люди впевнилися в 

перевагах  дистанційної форми роботи. Для окремих категорій персоналу та працівників 

визначених спеціальностей (напр., фахівців у сфері ІТ, дизайну, архітектури, реклами) 

такий формат співпраці з замовником чи роботодавцем є зручнішим й сприяє підвищенню 

ефективності виконання функцій. Великою мірою поширенню онлайну у операційній 

діяльності сприяла пандемія COVID-19, а згодом і повномасштабне вторгнення рф в 

Україну. Система гнучкого графіка дозволяє працівникам обирати свій оптимальний 
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